

КОММУНИКЕ

О ЗАСЕДАНИИ КОМИССИИ ПО ПОДГОТОВКЕ МЕЖДУНАРОДНОГО СОВЕЩАНИЯ КОММУНИСТИЧЕСКИХ И РАБОЧИХ ПАРТИЙ

С 18 по 21 ноября 1968 года в Будапеште состоялось заседание Комиссии по подготовке Международного совещания коммунистических и рабочих партий.

В заседании приняли участие представители 67 следующих коммунистических и рабочих партий. Партии социалистического авангарда Албании, Коммунистической партии Соединенных Штатов Америки, Коммунистической партии Аргентины, Коммунистической партии Австралии, Коммунистической партии Австрии, Болгарской коммунистической партии, Коммунистической партии Бразилии, Бразильской коммунистической партии, Коммунистической партии Чехословакии, Коммунистической партии Дании, Южно-Африканской коммунистической партии, Доминиканской коммунистической партии, Коммунистической партии Эквадора, Коммунистической партии Северной Ирландии, Коммунистической партии Финляндии, Французской коммунистической партии, Коммунистической партии Греции, Гватемальской коммунистической партии, Партии народного единства Гаити, Коммунистической партии Гондураса, Коммунистической партии Индии, Ирландской рабочей партии, Иракской коммунистической партии, Народной партии Ирана, Коммунистической партии Израиля, Иорданской коммунистической партии, Коммунистической партии Канады, Коммунистической партии Колумбии, Польской объединенной рабочей партии, Ливанской коммунистической партии, Коммунистической партии Люксембурга, Венгерской социалистической рабочей партии, Партии освобождения и социализма (Марокко), Марксистской коммунистической партии, Мексиканской коммунистической партии, Монгольской народно-революционной партии, Коммунистической партии Великобритании, Социалистической единой партии Германии, Социалистической единой партии Германии — Западной Берлин, Коммунистической пар-

тии Германии, Никарагуанской социалистической партии, Итальянской коммунистической партии, Парагвайской коммунистической партии, Перуанской коммунистической партии, Португальской коммунистической партии, Революционной коммунистической партии, Румынской коммунистической партии, Коммунистической партии Сальвадора, Санмаринской коммунистической партии, Коммунистической партии Испании, Швейцарской партии труда, Сирийской коммунистической партии, Коммунистической партии Советского Союза, Суданской коммунистической партии, Коммунистической партии Турции, Тунисской коммунистической партии, Коммунистической партии Уругвая и Коммунистической партии Венесуэлы и еще одной нелегальной партии, название которой не упоминается по соображениям ее безопасности. Представители Коммунистической партии Норвегии и левой партии — коммунисты Швеции приняли участие в заседании в качестве наблюдателей. Ряд партий не сумевших послать своих представителей, направила Подготовительной комиссии соответствующие письма. Подготовительная комиссия в соответствии с договоренностью, достигнутой на ее предыдущем заседании в сентябре-октябре 1968 г., рассмотрела вопрос о созыве Международного совещания коммунистических и рабочих партий и порядке его дальнейшей подготовки. В результате широкого и всестороннего обсуждения участниками Подготовительной комиссии пришли к выводу о том, чтобы созвать Международное совещание коммунистических и рабочих партий в Москве в мае 1969 года с повесткой дня, определенной на Консультативной встрече. «Задачи борьбы против империализма на современном этапе и единство действий коммунистических и рабочих партий, всех антиимпериалистических сил». Участники Подготовительной комиссии условились также о том, чтобы 17 марта 1969 года созвать в Москве очередную сессию комиссии, которая рассмотрит проекты документов будущего Совещания, вынесет решения по организационным вопро-

сам его проведения и определит его точную дату. Участники комиссии поручили рабочей группе завершить подготовку проектов документов Совещания к следующему заседанию Подготовительной комиссии. Комиссия подтверждает свое приглашение ко всем братским коммунистическим и рабочим партиям, в том числе и к тем, которые не участвуют в подготовке Совещания, включиться в эту работу. Представители Компартии Великобритании, Швейцарской партии труда и Революционной коммунистической партии, которые в принципе согласны с созывом Совещания, сообщают окончательное мнение своих партий по поводу принятых решений после консультации с руководящими органами своих партий. Другие делегации приняли настоящие коммунистические единственно. Работа Подготовительной комиссии проходила в атмосфере свободного обмена мнениями и в духе товарищеского сотрудничества. Она продемонстрировала решимость коммунистических и рабочих партий укрепить и развивать их связи дружбы и солидарности на основе марксистско-ленинизма и пролетарского интернационализма. Делегации всех участвовавших в заседании партий выразили горячую благодарность ЦК ВСРП за братское гостеприимство и создание отличных условий для организации работы Подготовительной комиссии. По случаю 50-й годовщины образования Венгерской партии коммунистов они от всей души пожелали членам ВСРП и всему венгерскому народу новых успехов в строительстве социализма.

МУЗЫКАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

● Год издания 47-й. № 274 (12556). Суббота, 23 ноября 1968 года. ● Цена 2 коп.



НОВАЯ РИТМ ШАХТЕРОВ

ЗАПИСЬ РЕКОРД ДЛИННО В 46 ЧАСОВ

«ЗЫРЯНОВСКАЯ» ДАЕТ УГОЛЬ В СЧЕТ 1969 ГОДА

ЛИЧНЫЕ ПЛАНЫ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

ИНИЦИАТОРЫ ВЕРНЫ СЛОВУ

Коллектив горняков Новокузнецкой шахты «Зырянская» — инициатор рудничного и областного соревнования за увеличение нагрузки на очистной механизированный комплекс. Сегодня с «Зырянской» пришла радостная весть: на-гора пошел уголь в счет будущего года. Шахтеры, как и обещали, досрочно справились с заданием третьего года пятилетия. Сейчас уже три шахты комбината «Кузбассуголь» — «Промышленная», «Абашевская-2» и «Зырянская» — выдают топливо в счет 1969 года.

ФУНДАМЕНТ ЗАЛИТ ДОСРОЧНО

Мы уже сообщали о начале строительства крупнейшей в мире 3-й доменной печи на Западном Сибирском металлургическом заводе. Ровно три суток отводилось по графику для заливки фундамента под основание домы. На момент по случаю начала работ строители дали обещание выполнить задание на 14 часов раньше. С первого же часа была организована непрерывная подача раствора с бетонного завода № 2 к котловану. Десятки самосвалов устроили своеобразный конвейер на всем протяжении трассы. И вот победа: в седьмом часу утра 22 ноября бригада Николая Войтова уложила последние кубо-

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ — К ЮБИЛЕЮ

Многие железнодорожники станции Токва разработали к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина личные планы. Так, член КПСС машинист тепловоза А. Бендерский решил сэкономить 300 кг дизельного топлива, перевыполнив техническую норму на полтора километра в час, провести 15 тяжелых поездов и перевезти в них сверх нормы 3.000 тонн грузов. Осмотрщик вагонов Н. Кормилчук взял шефство над молодым осмотрщиком Александром Пауковым, помогает ему хорошо освоить специальность. А сам Кормилчук готовится к поступлению в Тайгинский железнодорожный техникум, занимается в начальной политехшколе. Личные планы обязательств имеют также машинисты тепловозов И. Шилов, С. Блюнов, П. Ермолин, осмотрщик вагонов П. Пудин, И. Петровичко и многие другие.

(Корр. «Кузбасса»).



Бригады Д. Придаченко, А. Медведева, А. Попова и другие на шахте 7 ноября Ленинского рудника борются за достоящую выработку за день рождения В. И. Ленина. Коллектив предприятия уже выполнил свои годовые обязательства, добыл 100 тысяч тонн угля дополнительно к заданию. На счету бригады Александра Медведева, работающей на комплексе МК, только в ноябре прибавилось более тысячи тонн сверхпланового угля. НА СНИМКЕ: члены бригады А. Медведева (слева направо): зятьевской К. СУРОВ, горнорабочие А. ЛЕХИХИ и П. КОЛЬЦОВ, комбайнер М. ОСИНИЦВ, горнорабочий А. АРХИПОВ. Фото П. Костюмова.

В ПОСТОЯННЫХ КОМИССИЯХ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

22 ноября утром в Москве продолжались заседания дворово-бюджетных и отраслевых комиссий палаты Верховного Совета СССР. Они рассматривают народнохозяйственный план и бюджет СССР на 1969 год. Для этого из числа депутатов Верховного Совета СССР — членов Постоянных комиссий — в каждой палате образовано по 18 подготовительных комиссий по важнейшим отраслям народного хозяйства: тяжелому машиностроению, химической, нефтяной, газовой, лесной и целлюлозно-бумажной промышленности, транспорту и связи, сельскому хозяйству, народному образованию, науке и культуре, основным показателям плана и бюджета в целом по стране, а также по союзным республикам и другим.

ОКНО В МИР

ОБРАЩЕНИЕ К НАСЕЛЕНИЮ ЧССР

ПРАГА, 21 ноября. (ТАСС). Чехословацкое радио и телевидение передали вчера обращение Президиума ЦК КПЧ, правительства ЧССР, президиума Национального собрания и президиума Центрального совета профсоюзов Чехословакии к населению ЧССР. Напомним о решениях ноябрьского пленума Центрального Комитета Коммунистической партии Чехословакии, руководящие органы КПЧ и ЧССР заявляют, что сейчас необходимо сосредоточить все силы на работе на решении существующих проблем. Для этого нужны мир, благоразумие и решительность. «Сейчас, — говорится в обращении, — у нас только две возможности: либо выполнять позитивную программу партии и развивать положительные стороны чехословацкой политики, как об этом говорится в резолюции ноябрьского пленума ЦК КПЧ, либо оказаться в тупике, где нас ожидает подрыв творческих сил народа и разлад в обществе. В эти минуты, созная свою высокую ответственность, мы не хотим скрывать от вас опасность, которую несут с собой некоторые необдуманные акции». В этой связи в обращении говорится, что еще до пленума ЦК КПЧ представители студентов вузов и формировали президента ЧССР, первого секретаря ЦК КПЧ, председателя правительства, председателя Национального собрания и председателя ЦК Национального фронта, что студенты хотят в помещениях институтов отметить Международный день студентов — 17 ноября, и обещали, что не допустят никаких провокаций. Однако, отмечается в обращении, имели место попытки придать акциям студентов иной смысл и направленность; усиливается опасность того, что эти акции будут направлены против целей и усилий ЦК КПЧ и правительства ЧССР. Инициативу заявляют безответственные люди, которые пытаются значительно расширить масштабы акции студентов. Распространяются призывы к расширению акций на

«КОСМОС-254» — В ПОЛЕТЕ

21 ноября 1968 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-254». На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года. Спутник выведен на орбиту с параметрами: — начальный период обращения — 89,8 минуты; — максимальное расстояние от поверхности Земли (в апогее) — 350 км; — минимальное расстояние от поверхности Земли (в перигее) — 203 км; — inclination орбиты — 65,4 градуса. Кроме научной аппаратуры, на спутнике имеются радиопередатчик, работающий на частоте 19,995 мегагерц, радиосистема для точного измерения элементов орбиты, радиотелеметрическая система для передачи на Землю данных о работе приборов и научной аппаратуры. Установленная на спутнике аппаратура работает нормально. Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

ПЛЕНУМ ЦК КОМПАНИИ СЛОВАКИИ ЗАКОНЧИЛ РАБОТУ

ПРАГА. (ТАСС). Как сообщает агентство ЧТК, 20 ноября в Братиславе закончился пленум ЦК Компартии Словакии. На пленуме с докладом о ноябрьском пленуме ЦК КПЧ и задачах, вытекающих из его решений для деятельности партии в Словакии, выступил первый секретарь ЦК КПС Г. Гусак. На пленуме с речью выступил член Исполкома Президиума ЦК КПЧ, председатель правительства ЧССР О. Черняк. Неоспоримым фактом является то, сказал он, что в общественном процессе после января 1968 г. начали постепенно создаваться силы и течения, которые преследовали свои собственные интересы. Развитие ясно сигнализировало, что нарастает давление правых антикоммунистических сил, которые стремились приобрести политический простор для своей деятельности. В ходе послеянварского развития, продолжал он, политические средства не применялись против правых антикоммунистических сил с достаточной последовательностью. Это произошло и потому, что некоторые коммунисты в массовых средствах информации в значительной мере игнорировали выводы майского пленума о правых опасностях. Наша слабость заключалась в том, что в этом сложном положении партия не добилась того, чтобы работа коммунистов, езде, и прежде всего в средствах информации, отвечала решениям ЦК. Партия временно потеряла свою способность к активным действиям. О Черняк большое внимание уделил задачам партии в свете резолюции ноябрьского пленума ЦК КПЧ. После обсуждения доклада была принята резолюция, в которой отмечается, что пленум ЦК КПС присоединяется к оценке всех сторон послеянварского развития и главным задачам партии, содержащимся в резолюции пленума ЦК КПЧ от 17 ноября с. г.

КАЖДОМУ ЗАБОЮ — ВЫСОКУЮ НАГРУЗКУ!

Table with 4 columns: Brigade Name, Production Volume, and other metrics. Includes brigades like Идрисова Г. Г., Каменищкова Н. П., Круковский Г. Б., Коваленко Н. Г., Конончук Г. И., Мартынова И. И., Макарова Н. Ф., Нагаева И. И., Обольца Л. А., Пиноменова А. И., Пугачева С. И., Сафронова Н. З., Семенов Ф. К., Юнгин Л. Г., Шинкина Ф. Е., Шумилов И. В.

Итоги прошедшего месяца показывают, что многие бригады перевыполнили план, а некоторые перекрестили и годовые обязательства. Улучшился по сравнению с сентябрем показатель бригады В. Башникова, Г. Идрисова, Г. Конончук, И. Нагаева, Д. Придаченко, Н. Пузыри, Л. Юженко, Г. Шинкина. Всего по Кузбассу с начала года нагрузка более 1000 тонн в сутки из забой добыли десять бригад, а в октябре такие показатели имели 13 коллективов. Однако на ряде шахт все еще широко не развернуто совещание за увеличение нагрузки на очистной забой, каждую машину, агрегат. В нашем обзоре сегодня не называлась шифтовая бригада М. И. Брагина с шахты «Тайгинская». Этот коллектив в течение нескольких месяцев не работает по добыче угля из-за подземного пожара. Далеки от выполнения обязательств бригады И. Сафронова с шахты «Карагайинская-1-2» и С. Пугачева с Новосергиевского разреза. Особую тревогу вызывает обстановка на шахтах треста «Осинниковский». На этом руднике повышены обязательства в начале года брады бригады: проходческая В. Лисевича с «Капитальной-2» и очистная И. Макарова с «Капитальной-1». Обе они не выполняют обязательств. Не отступят не только они. На «Шушталенской-1» в октябре из 11 очистных участков 7 не справились с планом. В результате шахта недодала к плану 7 тыс. тонн угля, 5 участков из 8 задержали на шахте «Малиновская». В целом по тресту 24 отступающих участка недодали более 30 тыс. тонн угля. Все эти факты свидетельствуют о том, что хозяйственные руководители, партийные и профсоюзные организации ряда предприятий и участков мало занимаются организацией труда, воссозданием очистного фронта, обменом и распространением передового опыта, укреплением трудовой и производственной дисциплины. До конца года осталось немногим больше месяца. Необходимо принять все меры, чтобы коллективы бригад, объявившие поход за сверхплановый уголь, пришли к финишу с новыми трудовыми успехами.

ЛЮДИ И ДУХОВОСТЬ

Млет наследие партийного комитета. Возрождение... Идет заседание партийного комитета. Возрождение... Идет заседание партийного комитета. Возрождение...

СМОТР-КОНКУРС ИЗОБРАТЕЛЬНОГО ИСКУССТВА

Президиум Кемеровского областного совета профессиональных союзов и правление Кемеровского отделения Союза художников РСФСР утвердили программу конкурса на лучшее произведение изобразительного и декоративно-прикладного искусства...

Конкурсный просмотр в городах и районах будет проводиться с января 1970 года, а областная выставка состоится в апреле 1970 года.

Главная задача конкурса — отобразить провозглажденные образы великого Ленина, его идеи и заветы, превращаемые в нашей жизни, в конкретные дела революции и Великой Отечественной войны, героико-трудовых подвигов и трудов доблести пейзажа Родины.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

ЧЕЛОВЕК И СЛОВА

Н ОМОЛОЖИЯ Революция становится в Текстильном районе отсталой. Революция эта складывалась и утверждалась годами. И вдруг иначе...

ПРОЧИТЕ ЭТУ КНИГУ

УБЕЖДЕННЫЙ РЕВОЛЮЦИОНЕР

Дорогая редакция, недавно в вашей газете я прочел заметку А. Коптева о повести А. Шаманова «Убеденный революционер»...

СЛОВО О МОЕМ УЧИТЕЛЕ

Мне хочется рассказать об одном из моих учителей. Это был человек необычайной культуры, глубокого понимания жизни...

СТРОКИ ИЗ БИОГРАФИИ НАРОДА

ДЕМИД ПИМЕНОВИЧ И УЛЬЯ СЕМЕНОВНА жили на Урале, в деревне Булуево Пермской губернии. Нельзя сказать, чтобы они говорили по северному диалекту...

«ПО-ЛЕНИНСКИ ЖИТЬ И ВОРОТЬСЯ»

Под таким девизом пройдет конкурс авторских эссе и очерков о жизни и деятельности В. И. Ленина...

Состоятся конкурсы студентов

Вчера ректор Кузбасского политехнического института утвердил программу конкурса на лучшее произведение изобразительного и декоративно-прикладного искусства...

«МИНСК-22» В БАРНАУЛЕ

В высшем учебном центре Алтайского политехнического института состоялась выставка «Минск-22»...

Если заслужил, то и звание зв...

— На кормовую меня бригада переводит! А я свинаря, а свинаря и все тут! Председатель бригады не хотел, чтобы я свинаря...

ЕГО ОРУЖИЕМ БЫЛО ПЕРО

Село Подонное Топкинского района. Здесь, у могилы комсомольца двадцатых годов, сельнора Иваня Окорова...

ЛУЧШИЙ СЕЛЬСКИЙ СВЕТО

К. И. Рондани был одним из организаторов колхозного движения на Кольчугинском районе. Тесно он научил работников колхоза наладить работу по хозяйству...

РОДИТЕЛИ СЫНОВЯ

Их было четверо — коренная рабочая семья. И все им хотелось дойти до тех мест, куда счастье придет в том, простых тружеников. Они не ожидали эти будущее сложилось...

ПРОСЬБА

В клубе Кемеровского коксохимического завода ветеранов партии, старым революционером вручил награды (было это в начале 1967 года) и старши, подполковник, заслуженные, походили к сцене.

Состоятся конкурсы студентов

Вчера ректор Кузбасского политехнического института утвердил программу конкурса на лучшее произведение изобразительного и декоративно-прикладного искусства...

«МИНСК-22» В БАРНАУЛЕ

В высшем учебном центре Алтайского политехнического института состоялась выставка «Минск-22»...

Если заслужил, то и звание зв...

— На кормовую меня бригада переводит! А я свинаря, а свинаря и все тут! Председатель бригады не хотел, чтобы я свинаря...

ЕГО ОРУЖИЕМ БЫЛО ПЕРО

Село Подонное Топкинского района. Здесь, у могилы комсомольца двадцатых годов, сельнора Иваня Окорова...

ЛУЧШИЙ СЕЛЬСКИЙ СВЕТО

К. И. Рондани был одним из организаторов колхозного движения на Кольчугинском районе. Тесно он научил работников колхоза наладить работу по хозяйству...

ВЫСОКОЕ ПРИЗВАНИЕ И ХУДОЖНИКА

Ванюша в детстве научилась рисовать. Она любила рисовать. Она любила рисовать. Она любила рисовать. Она любила рисовать...

ПРОСЬБА

В клубе Кемеровского коксохимического завода ветеранов партии, старым революционером вручил награды (было это в начале 1967 года) и старши, подполковник, заслуженные, походили к сцене.

Состоятся конкурсы студентов

Вчера ректор Кузбасского политехнического института утвердил программу конкурса на лучшее произведение изобразительного и декоративно-прикладного искусства...

«МИНСК-22» В БАРНАУЛЕ

В высшем учебном центре Алтайского политехнического института состоялась выставка «Минск-22»...

Если заслужил, то и звание зв...

— На кормовую меня бригада переводит! А я свинаря, а свинаря и все тут! Председатель бригады не хотел, чтобы я свинаря...

ЕГО ОРУЖИЕМ БЫЛО ПЕРО

Село Подонное Топкинского района. Здесь, у могилы комсомольца двадцатых годов, сельнора Иваня Окорова...

ЛУЧШИЙ СЕЛЬСКИЙ СВЕТО

К. И. Рондани был одним из организаторов колхозного движения на Кольчугинском районе. Тесно он научил работников колхоза наладить работу по хозяйству...

ВЫСОКОЕ ПРИЗВАНИЕ И ХУДОЖНИКА

Ванюша в детстве научилась рисовать. Она любила рисовать. Она любила рисовать. Она любила рисовать. Она любила рисовать...

ПРОСЬБА

В клубе Кемеровского коксохимического завода ветеранов партии, старым революционером вручил награды (было это в начале 1967 года) и старши, подполковник, заслуженные, походили к сцене.

Состоятся конкурсы студентов

Вчера ректор Кузбасского политехнического института утвердил программу конкурса на лучшее произведение изобразительного и декоративно-прикладного искусства...

«МИНСК-22» В БАРНАУЛЕ

В высшем учебном центре Алтайского политехнического института состоялась выставка «Минск-22»...

Если заслужил, то и звание зв...

— На кормовую меня бригада переводит! А я свинаря, а свинаря и все тут! Председатель бригады не хотел, чтобы я свинаря...

ЕГО ОРУЖИЕМ БЫЛО ПЕРО

Село Подонное Топкинского района. Здесь, у могилы комсомольца двадцатых годов, сельнора Иваня Окорова...

ЛУЧШИЙ СЕЛЬСКИЙ СВЕТО

К. И. Рондани был одним из организаторов колхозного движения на Кольчугинском районе. Тесно он научил работников колхоза наладить работу по хозяйству...

ЧЕРНАЯ СТРУЯ



«ПРИРОДА» ЧЕЛОВЕКА

Мы торопились — до заката оставалось немного, а нам мечта-лось уже секунды отведать наваристой уха.

Приметной границы между поселком и таежной глухоманью нет. К окраинной избу подступают стареющие, как и сам поселок, деревья.

Вышли мы не к устью Нижней Терси, куда направлялись, а километра на четыре вверху по реке. Возвращаться было поздно, и мы сбросили рюкзаки у старого кострища под приветливым кедром.

Вышли мы не к устью Нижней Терси, куда направлялись, а километра на четыре вверху по реке. Возвращаться было поздно, и мы сбросили рюкзаки у старого кострища под приветливым кедром.

Забрасывая удочки на перекатах, пускаем поплавок по топяной струе, притцеливаемся из-за прибрежных кустарников в тихие омуты, медленно движущиеся — ни одной поклевки.

Стемнело. Начал мелко накрапывать дождик. Наспех поужинали чем придется и, решив, что утро вечера мудренее и, конечно же, удачливее, молча завалялись спать.

На рассвете вновь разбужились по реке, веря каждый в свою удачу. Чуть поднялся в поднебесье, и мы дождем развела руками — ну хоть бы одна-раз'единственная поклевка!

Снимаемся с лагеря и подаем-ся к Томи.

Выглянуло солнце, и тайга повесела, расшарившись ослепительными красками. Выглянула из зарослей осинки, пихтовая хвоя стала яркой, сочной, и даже поросшие мхом трюхлявые валуны будто обновились и поздоровели.

Чем ближе к устью, тем больше проток с пьющими по прозрачной воде листьями. Изредка останавливаются, закидываям удочки, но поклевок нет как нет.

Наконец, перед нами открылась Таяга. Нижняя Терсь впадает в нее спокойно и бесплотно. Холодный воздух был прозрачен и свеж, как и очищенный от облаков небо. На порозила только неширокая протока, образующая в самом устье островок с крутыми непролазными берегами.

Порозила необыкновенной своей чернотой, словно не вода, а чернила текли по ней. Но размышлять об этом непонятном пока явления природы было некогда. Как и вчера, времени было

в обрез — только успеть до заката поставить палатку да пробегаться с удочкой по берегу.

Но рыба и зелье не клеваало. Слово наше снасти были заколованы. Ну что ж, так вы-вадет. Пришлось готовить на ужин кондер с луком и салом.

Утром мы решили исследовать, откуда же в протоке являлась черная вода. Прошли по илисто-му ее берегу до Томи и ужаснулись: широкая — мы забредли метров на пятьдесят — по-доса реки была тоже черной.

Каменистое гальечное дно чу-ты же на шаг вперед было помыто, пловым неразмываемым сло-ем не то сажи, не то угольной пы-ли. Где уж тут водиться люби-мому хрустальной чистоты во-ду харусу, да и песарию, ко-торый предпочитает саже об-ыкновенный речной песок. Дума-ется, и всеобщий налим, нагло-та-щась пылю, уйдет в более хо-лодные для его существования места.

Мы строили вечевские догадки. Сомнения наши рассеяли рыба-ки, приплывшие из Новокузнец-ка. Они рассказали свой лагерь на берегу огромнейшего тихого и глубокого киша, который так недавно еще кишел рыбой, а сейчас... за четыре дня рыбаки три человека вытнули шесть небольших налимов, заблудив-шихся, видимо, среди незнамае-мых черных коряг.

Все оказалось очень просто. Десятки шахт и предприятий Новокузнецка, директора кото-

рых забыли, вероятно, само сло-во «природа», спускают в Томи угольные и прочие отходы. И течет по Томи почти на шести километрах густочерная вода, течет, прогоняя крупную рыбу, уничтожая мальков, покрывая дно и водоросли умерщвляющим все живое слоем сажи и пыли.

Обидно... Нет, пожалуй, не обид-но, а страшно стало нам при мысли, что пройдет еще несколь-ко лет, и любитель-рыбаку оста-нется идти на поклон к директо-рам предприятий, занимающих-ся прудовым рыбхозом, и умо-лять разрешить в выгашить, чтоб одну рыбешку. Нет, не для уха, просто, чтобы убедиться, что существует еще на свете такая удивительная прекрасная для отдыха штука — рыбалка.

Мы снялись с лагеря. Через несколько часов самолет поднял нас над тайгой. Безкрайняя, прерывисто разрезанная Томию и Нижней Терсью, освещенная солнцем, она была необыкновен-но манящей и красивой. И вода сверху казалась голубой и чи-стой, и трудно было поверить, что в природной красоте этой захламлена рыба, и вышедший к Томи лос брезгливо фыркает, попробовав черной водички и уподобит глубже в тайгу в поисках прозрачной ручьи. А харусы, вероятно, ревя перемывав в верхних омутах. Он отчетливо знает, что его ждет в устье Ниж-ней Терси.

РОДНИЧОК

Близился вечер. Мы ехали домой. Мы — это я, Светлана, Машенька, Нина Ивановна, Николай Кузьмич и молодой шофер Юля. Машина поломалась, и требовался продолжительный ремонт. Мы были вынуждены остано-виться на ночлег в небольшом лесочке. Николай Кузьмич и мы с девочками пошли в лес за хворостом, а Нина Ивановна оста-лась у кофра.

Проснулись от того, что стало холодно. Костер догорал. Звезды меркли, и уже были хорошо различимы ближайшие деревья и кусты.

Мне поручили принести родни-ковой воды. Николай Кузьмич видел родничок недалеко под горой. Я кубарем скатилась вниз и остановилась пораженной: мне показалось, что я попала в ска-листую страну. Золотисто-жел-тые березки оттенены пурпур-но-красными осинами. Земля как будто покрыта золотом. И вся эта живописная картинка сочеталась с устремленным голубатым небом. И медленно пошла по тропинке, едва различимой среди этого золотого ковра листьев.

Но вдруг услышала какие-то зву-ки, непонятные звучавшие в изумлении, не понимая ничего. Но вскоре поняла, что это была за музыка. Между деревьев и зарослей кустарника бежал ручей.

Родничок был из-под земли. Его светлая, прозрачная вода серебристыми искрами рассы-палась на солнце и, звонко жур-ча и играя, бежала вниз. Я пила родниковую воду, и мне казалось, что вкуснее не было воды.

Возле костра собралась все, ждали только меня. Оказывалось, никто не терзал времени даром: Николай Кузьмич и Коля при-несли хвороста, а добавок к этому Юля собрал превосходный букет из осенних листьев. Нина Ивановна подготовила завтрак, а девочки набрали корзинку гри-бов.

Машины отремонтировали, и мы поехали домой. Мне было жалко расставаться с лесом, род-ничком. Чтобы я не очень груст-ила, Коля подарил мне свой букет. Букета уже нет, но одну веточку я засушила на память. Когда я смотрю на нее, то всегда вспоми-наю сказочный лес и веселый музыкальный ручей.

Т. МИНГАЛЕВА,
сапунтарный фельдшер.
г. Кемерово.

О. ПАВЛОВСКИН.

ЗАЙЧОНОК

Мне часто при-до-дилось ездить по Ма-ринскому тракту, знаю каждый крутой поворот или выбо-ину, где нужно газить скорость. Но всякий раз представает предо мною тайна какой-то мховой, таинственно марширующей за собой. Вот справа от нас, за малакозующими стер-жами осинками, ко-страми вспыхивают огоньки. Решаем на-равать цветков. Проидя сквозь осинки, еже-вили на большую по-ляну. Открылось спланированное море ага! Едва я сделал шаг, чтобы сорвать пер-вый цветок, как вдруг что-то мале-нькое, серенькое, не спеша покатило-сь из-под моего ног и юркнуло под трюха-вую валячку. Визи-тельно присмотрел-

ся — зайчонок. Остро-рожно беру его на руки. «У-а, у-а», — жалобно плачет зайчонок, как ребенок, но вскоре смиакает. С затеянным дышан-ием рассматриваем на-годуку и замечаем, что левый глаз и зай-чонок мурлыка, глаза-щипает. На крошке мизинце века висит величиной с гороши-ну калец. Товарищ пытается снять кле-шия. Зайчонок крутит мордочкой, показыва-ет нам свой розовый ротик с крохотными белыми резцами и жалобно плачет. Но когда клещ спит, я по-гладила мамаша по локотку зайчонка, и он закрыл глаза.

— Пропал зайчонок, — с грустью сказа-ла товарищ, — Ты, на-верное, на него наступи-л.

Я положил его на землю, он вдруг ожил и не спеша по-скакал. Оказалось, что зайчонок, стоило мне его лишь погла-дить, моментально ус-нул. И совсем ему безразлично, кто его гладит, главное, чтобы было приятно и не капелки не больно. И если бы подошла к нему рыс и по-гладила бы локотком перед тем как съесть, то он бы, наверное, и тогда уснул.

Выло это в начале июня. Теперь уже ноябрь, но я часто вспоминаю о той ми-нуте, когда верзала в руках сокровенный кусочек живой приро-ды.

Ю. КУЗНЕЦОВ,
слесарь завода
«Кузбассэлектро-мотор».

Я позвонил ему на завод, он вдруг ожил и не спеша по-скакал. Оказалось, что зайчонок, стоило мне его лишь погла-дить, моментально ус-нул. И совсем ему безразлично, кто его гладит, главное, чтобы было приятно и не капелки не больно. И если бы подошла к нему рыс и по-гладила бы локотком перед тем как съесть, то он бы, наверное, и тогда уснул.

Выло это в начале июня. Теперь уже ноябрь, но я часто вспоминаю о той ми-нуте, когда верзала в руках сокровенный кусочек живой приро-ды.

Ю. КУЗНЕЦОВ,
слесарь завода
«Кузбассэлектро-мотор».

ФОТОВЫСТАВКА «РОДНАЯ ПРИРОДА»

Очень разнообразен пейзаж Кузнецкой. Есть у нас и степи, и красивые горные цепи с глубокими и широкими долинами. А кто может остаться равнодушным к красотам диной тайги или березовых перелесков? А если есть возможность добраться в Горную Широкую, там и водопады, и вечные снега на вершинах гор. А как богат животный мир!

В областной краеведческой музее открылась фотовыставка «Родная природа», где экспонируется более ста работ.

Привлекают внимание снимки инженера «Кузбассэнерго» Туттынина, работника ГИАП Г. Юфанова, преподавателя 17-й школы г. Ленинска-Кузнецкого Г. Сканунова. Сканунова очень интересуют цветы. Он представил целую серию небольших по размерам цветных фото-снимков «Полезные растения Кузбасса», черно-белые «Утро в лесу», «Водопад».

Бот саботы другого фотобюлетеня — С. Луиной (Немецовская пенитенциат), Лыриной ее «Вечер на Томи» и «У истоков Томи».

Выставлены снимки аппарата зоотехниче-ского завода В. Горбушина, ученика 10-го класса из Ленинска-Кузнецкого А. Восых, учителя из Халтана П. Рековского, Хоросиных В. Кляк-са, директора детской спортивной школы г. Кемерово.

Обширна и интересна серия фотоснимков Д. Хатунова, работника областного управления лесного хозяйства. Посетители по достоинству оценят и работы немероприимца А. Шевелова. Но, думаю, выставка могла быть еще интереснее и обширнее, если бы «географиче-ских» снимков, так и по количеству фотобюлетеня. Чув-ствуется, что у организатора выставки — обу-ществления охраны природы — не было тесной связи с фотобюлетенем. — не было тесной связи с фотобюлетенем.

Фотовыставка «Родная природа» ждет ке-меровчан.

М. ПАНЬКОВ.



НА СНИМКЕ: «Отсюда начинается тайга». Фотограф-ботаника уксва облизполнома А. ШЕВЕЛЕВА.

КАЛТАНСКИЕ КАЗНОКРАДЫ

Отбыв однажды ма-занище за воровство, А. Г. Вовкиной не су-дилось. Анастасия Григорьевна попыталась еще разок спи-нать свое «счастье», но хотя бы в долж-ности бухгалтера Колтанской психоболь-ницы № 2.

К удивлению Бан-никовой, приняла ее на это место с рас-простертыми объяти-ми, боясь все даль-нее и медвизителе имущество. Первое время бухгалтер ви-дительно присматри-вался к бумагам и людям. Вскоре ей удалось найти общий язык с заведующей каболом Н. И. Новиковой. И колдунор-ская машинка заре-велась на полную мощ-ность. Новикова зная себе составляет бестоверные фактуры, а Вовкиной без уста-ли списывает на ли-тинге большие про-дуктов больше, чем ли действительно рас-ходуется. На складе появилась измешки, которые со дня на день стали расти.

Годушки ежедневно сырками носили до-машние консервы, мя-со, масло и т. д. Да и денег для «се-мейных мероприятий» требовалось все боль-ше и больше. По-молочкой дозорилась предвзятая магази-на М.М. 108 и 112 продовольствие е и в ого орса греса «Осини-кузовой» А. Я. Стар-иковой, А. М. Лога-чевой, С. И. Жван-ковой, Е. Ф. Лыниной и бухгалтером этого орса П. Н. Голубе-вой и за короткое время через них, по бесто-вым карным фактурам, оформили различные продукты на 5.227 рублей. Все бы шло, как им хотелось, да только немного ви-длось веревочка. Вме-шалась работчици

миллици, разобрались что к чему, а через некоторое время Осиниковский город-ской суд наказал каж-дую по заслугам. А. Г. Вовкинова при-говорена к десяти го-дам лишения свободы, Н. И. Новикова — к восьми, А. Я. Стар-ичкова — к четы-рем, А. М. Логачева и С. И. Жванова — к двум годам лишения свободы, П. Н. Голубе-ва и Е. Ф. Лынина — к одному году исправ-ительно-трудовых работ.

Б. ЗЫКОВ,
майор милиции.

В ТЕАТРАХ, ЦИРКЕ И КИНО

Драматический ТЕАТР. КАЖДОМУ СВОЕ. Начало в 19 часов 30 мин.
Театр ОПЕРЕТТЫ. МОЙ ПЕРВАК НА СКАЛЕ. Начало в 19 час 30 мин.
ГОСЦИРК. Представление Гринузского цирка, об окончании на 23 ноября на 17 часов, переносится на 30 ноября на 14 часов, а четвертое представление ОТМЫВЛЕНА. Купленные билеты подлежат сдаче по месту приобретения.

Кинотеатр «ОБИДЕЛИМЫЙ». ПРОЩАНИЕ ГОЛУБИ (10). Французская цветная широкоэкранный кинокартина ОСКАР (11-50). 1-40, 3-30, 2-20, 1-10, 9.
Кинотеатр «МОСКВА». 1. Журнал «Наука и техника» № 15. Исключительный цветной художественный фильм ЗОЛОТАЯ ПУЛЯ (9, 11-05, 1-10, 3-15, 5-20, 7-30, 9-40). МАТЧ РЕВАБИ (в эфире в 9-40). 2. Журнал «Фитиль» № 70. Художественный фильм ДЕВУШКА В ОНИОКЕ (10, 12, 2 — для детей, 4, 8, 9-50). Хроникально-документальные фильмы КОМПОЗИТОР ТИХОН ХРЕННИКОВ. ПУТЕШЕСТВИЕ К ИДЕАЛУ. ПРОДЕЛКИ ДЯВЬОЛА (6-20).
Кинотеатр «Иностранная кинокартинка» № 17. Французская цветная широкоэкранный кинокартина ОСКАР (9, 10-40, 11-10, 12-20, 1-20, 2, 3, 3-40, 4-40, 5-20, 6-20).

7, 8, 9-40, 9-40, 10-15). СОВРЕ-МЕННАЯ БАСНЯ (к сеансам в 9-40 и 10-15). Цветной хроникально-документальный фильм ЯЗЫК ЖИВОТНЫХ (40 — для детей).
Детский кинотеатр «ПИОНЕР». СКАЗКА О ЕДИНОМ И ПЕРУШКЕ (10, 11-30, 12-40). АВЕССАЛОМ И ЭТЕРИ (2, 3-30, 5-40, 7-30, 9-20).
Золотая ПУЛЯ (10, 12, 2, 4, 8, 10). Я ВЕРНУСЬ К ТЕБЕ, РОС-СИЯ (к 10-час. сеансу).
Кинотеатр «МЕТЕЛЛУРГ». ШЕСТОЕ ИЮЛЯ (10, 4). КАВКАЗ-СКАЯ ПЛЕННИЦА (12, 2, 4, 8, 10).
Кинотеатр «ПРОГРЕСС». ОШИБКА РЕЗИДЕНТА, две се-рии (10, 12-50, 3-40, 6-30, 9-20).
Кинотеатр «ЛУЧ». СКАЗКА О ЦАРЕ САЛТАНЕ (10, 2). ЗОЛОТАЯ ПУЛЯ (12, 4, 8, 10).
Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ». ЧИСТАГУК — БОЛЬШОЙ ЗМЕИ (3, 5, 7, 9).
Дворец культуры СТРОИТЕЛЯ. ГРОЗА НАД БЕЛОМ (2). ДЕЛО БЫЛО В ПЕНЬКОВЕ (4, 6, 8).
Дворец культуры КИНОМОНАТА МАЛЫШКИН ПРИЦ (1). ОШИБ-КА РЕЗИДЕНТА, две серии (2-30, 5, 7-30).
ДК КИРОВСКОГО РАЙОНА.
РАЗВУДИТЕ МУХИНА (1-40). ВЕРНЫЙ СОЛДАТ ПАВЛО ВИНДИ (2-40, 3-40, 7-30, 9-20). ПОДРОС-ТОК (к сеансам в 12-30 и 4-20).
Ильб ГРЭС.
КОРНИ (2). ЗОЛОТЫЕ СЕРЬГИ, две серии (4, 7) — детям смот-реть не рекомендуются).
Клуб КОМСОМУЗВОДА.
ТАШЕНТ — ГОРОД ХЛЕБНЫЙ (3, 5, 7, 9).

Театр оперетты Кузбасса
30 ноября, 1, 3, 6, 10 декабря
ПРЕМЬЕРА И. ШТРАУС.
«КОРОЛЬ ВАЛЬСА»
(Оперетта в трех действиях, четырех картинах).
Текст М. ВОЛКОВОЙ и Л. ТАРСКОГО.
Музыкальная редакция В. САЦ.
СМОТРИТЕ НА ЭКРАНАХ ОБЛАСТИ
новый художественный фильм блестящей военной операции выданного советского полководца Михаила Васильевича ФРУНЗЕ.
В роли М. В. Фрунзе — заслуженный артист РСФСР Александр МИХАЙЛОВ.
Производство / киностудии «Ленфильм».
Кинопрокат.

КРЕМ

ПОЛЬЗУЙТЕСЬ КРЕМОМ «ИДЕАЛ»:
Крем «ИДЕАЛ» рекомен-дуется для нормальной и зни-женной кожи. Он содержит вита-мины «Ф» и «А».
Крем «ИДЕАЛ» усилит и улучшит естественную красоту лица и подожной клетчатки, способствует удалению жира с кожи.
Советуем применять крем «ИДЕАЛ» мужчнам после стрижки как охлаждающее средство.
Углубленно печатать местный коми-тета школы № 164 станции АМЗас считать недействительной.

К сведению подписчиков!

25 ноября — последний день ПРИЕМА ПОДПИСКИ НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ на 1969 год с доставкой в январе. Спешите выписать необходимые вам издания. После 25 ноября подписка будет приниматься только по февраль и последующие месяцы 1969 года.

Облагодотепчать.
Авторрест «Кемеровостройтранс» комбината «Кемеровошахтоинстрой» **ПРОВОДИТ НАБОР** НА КУРСЫ ШОФЕРОВ И АВТОСЛЕСАРЕЙ для обучения в строительной школе комбината «Кемеровошахтоинстрой» в г. Кемерово. Срок обучения 6 месяцев. Выплачивается стипендия в размере средней заработной платы, но не более 100 руб. в месяц для работающих в системе комбината «Кемеровошахтоинстрой», остальную заработную плату в размере ставки службы в рядах Советской Армии. Для вновь прибывших и направленных на учебу стипендия выплачивается в размере 82 руб.
Обеспечиваются: проживание, отпуски в Советской Армии, имеющие опыт работы и образование, от призыва в армию, не более 7 классов. Начало занятий на курсах шофера с декабря 1968 г. на курсах автослесарей — с января 1969 года.
С лицами, направленными на обучение, будут заключены догово-ры об обязательной работе в течение двух лет в автобусах треста.
Набор и направление на курсы проводится: Автопостройка автобуса г. Кемерово-Судженск, ул. Фестивальная, 3. Визитная автобуса г. Кемерово-Судженск, ул. Фестивальная, 3. В городе Кемерово — ул. Индустриальная, 37. Виртуальная автобуса — ул. Индустриальная, 37.
Южная автобуса, ул. Камышинская 2-6.

Наш адрес: г. Кемерово, ул. Трудовая, 64; телефоны редактора — 6-61-54, приемной 6-69-74, заместителей редактора 6-70-82 и 6-65-74, ответственного секретаря 6-63-81, зам ответственного секретаря 6-63-63, отделов редакции, партийной жизни 6-61-83, пропаганды 6-66-73, промышленного 6-69-41 и 6-63-02 сельского хозяйства 6-67-82, советского строительства 6-64-84, культуры 6-62-01, писем и рассылки 6-60-52 и 6-60-72, информации 6-62-37, об авлении 6-68-72, фотокорреспондентов 6-60-63, редактора издательства 6-69-23, общественной приемной 6-66-52, бухгалтера 6-69-32.

Типография «Кузбасс» управления по печати. Тираж 165.000 экз. Заказ 4-45.